Контрольна робота з теми «Комбінаторні об’єкти»

Варіант 2.

1. Написати формулу перестановок і навести приклад її використання.

2. Комбінаторика.

- Скільки різних чисел можна утворити з трьох цифр по 2.

- Знайти результат.

- Написати формулу.

- Написати програму.

3. Перевірити справедливість рівності 
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4. Описати алгоритм лексичного перебору.
Знайти для заданого числа наступного число більшого за дане, але найменше з усіх існуючих.

Числа  356435743264520, 437534685681218521

5. Опишіть або намалюйте алгоритм пошук розміщень 3 слонів на шаховій дошці 3 на 3. 
Вибiр складається з N деталей. Є N верстатiв, на кожному з яких можна виготовити будь-яку деталь. Для кожних верстату та деталей вiдомий час t[i,k] виготовлення k-ї деталi на i-му верстатi. Напишiть програму, яка визначить, на якому верстатi слiд виготовити кожну де- таль, щоб одночасно почавши виготовляти всi деталi, завершити виго- товлення всмх деталей якнайшвидше.

Технiчнi умови

     1) Iмена файлiв програми, вхiдних та вихiдних даних: DETAILS.???, DETAILS.DAT, DETAILS.SOL, де ??? - PAS, BAS, C, CPP (в залежностi вiд мови програмування).

     2) Перший рядок вхiдного файлу мiстить кiлькiсть текстiв. Перший рядок кожного тексту мiстить кiлькiсть верстатiв та деталей N(1<=N<=50). Кожен з наступних N рядкiв мiстить тривалостi виготов- лення деталей на вiдповiдному верстатi t[i,1], t[i,2],...,t[i,N], вiдокремленi комами. Кожне з цих чисел натуральне i не перевершує 100.

     3) Коректнiсть вхiдних даних гарантується.

     4) У вихiдний файл для кожного тесту треба послiдовно вивести в один рядок. Номери деталей, якi треба виготовити вiдповiдно на 1-му, 2-му,..., N-му верстатах, вiдокремивши їх пропусками. В наступний ря- док треба вивести час вiд початку до завершення виготовлення всiх де- талей.

     5) Для кожного тесту досить знайти один розв`язок.

Приклад вхiдного та вихiдного файлiв 
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7. Судоку це цифрова головоломка. В перекладі з японського „су” означає „цифра”, а „доку” — „стоїть окремо”.  В судоку грає вся Європа. Правила прості: заповніть пусті клітини цифрами від 1 до 9 так, щоб в будь-якому  рядку, в будь-якому стовпці, в кожному із дев’яти виділених кольором блоків 3х3 цифри не повторювались.

740090000

369008002

020100094

003007610

500021947

070869200

000615029

008270500

052080400

Контрольна робота з теми «Комбінаторні об’єкти»

Варіант 1.

1. Написати формулу розміщень і навести приклад її використання.

2. Комбінаторика.

- Скільки різних чисел можна утворити з чотирьох цифр по 3.

- Знайти результат.

- Написати формулу.

- Написати програму.

3. . Вивести трикутник Паскаля для n=6:
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4. Описати алгоритм лексичного перебору.

Знайти для заданого числа наступного число більшого за дане, але найменше з усіх існуючих.

Число  3564357432649510, 56645612324342153139531

4. Опишіть або намалюйте алгоритм пошук розміщень 3 слонів на шаховій дошці 3 на 3. 

5. ЗАДАЧА «МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ»

Вас найняли для того, щоб визначити місця дипломатів за столом обговорень міжнародної конференції. На конференцію запрошено по одному дипломату з N різних країн світу. Ко​жен дипломат знає від однієї до п'яти мов. Дип​ломати, які не знають спільної мови, не можуть розмовляти один з одним. До того ж, деякі краї​ни проголосили, що не будуть підтримувати дипломатичних стосунків з деякими іншими, тобто представники цих країн не будуть роз​мовляти один з одним. Ваше завдання полягає в розробці програми DIPLOMAT.pas/.c/.cpp, що визначає місця за столом для дипломатів таким чином, щоб кожен мав можливість розмовляти з обо​ма своїми сусідами, які сидять ліворуч та пра​воруч від нього.
Стіл, що використовується, — круглий і розрахований на N персон (N(20). Дипломат може спілкуватися з дипломатом, який сидить ліво​руч, однією мовою, а з дипломатом, що сидить праворуч, — іншою.
Формат вхідних даних. У першому рядку текстового файла DIPLOMAT. DAT — число N. Далі — N рядків, по одному рядку на диплома​та. Кожен рядок — послідовність слів. Сусідні слова відокремлені пробілом. Кожне слово — це послідовність великих латинських літер. Перше слово — код країни — складається з трьох літер. Друге слово має довжину від 1 до 5 літер і являє собою перелік мов, якими може спілкуватися дипломат. Кожна мова позначена однією літерою. Далі — список з не більш ніж N трилітерних слів — кодів країн, з якими уряд дипломата підтримує дипломатичні стосунки.
Формат вихідних даних. До файла DIPLOMAT. SOL треба вивести список дипломатів у порядку розміщення за столом (по одному дипломату в рядку). Кожен рядок складається з трьох слів: перше — код мови, якою дипломат може спілкуватися з сусідом ліворуч, друге — код країни дипломата, третє — код мови для спілкування з сусідом праворуч. Мож​ливе існування кількох розв'язків. Вам по​трібно знайти один. Якщо розв'язку не існує, то ваша програма має видати таке повідомлен​ня: «NO  SOLUTION EXIST»
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6. Судоку це цифрова головоломка. В перекладі з японського „су” означає „цифра”, а „доку” — „стоїть окремо”.  В судоку грає вся Європа. Правила прості: заповніть пусті клітини цифрами від 1 до 9 так, щоб в будь-якому  рядку, в будь-якому стовпці, в кожному із дев’яти виділених кольором блоків 3х3 цифри не повторювались.
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Контрольна робота з теми «Комбінаторні об’єкти»

Варіант 3.

1. Написати формулу комбінацій і навести приклад її використання.

2. Комбінаторика.

- Скільки різних чисел можна утворити з трьох цифр по 3.

- Знайти результат.

- Написати формулу.

- Написати програму.

3. Вивести послідовність 
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4. Описати алгоритм лексичного перебору.

Знайти для заданого числа наступного число більшого за дане, але найменше з усіх існуючих.

Число  3564357432649228521, 437534685681218521

5. Опишіть або намалюйте алгоритм пошук розміщень 3 слонів на шаховій дошці 3 на 3. 

6. ЗАДАЧА «МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ»

Вас найняли для того, щоб визначити місця дипломатів за столом обговорень міжнародної конференції. На конференцію запрошено по одному дипломату з N різних країн світу. Ко​жен дипломат знає від однієї до п'яти мов. Дип​ломати, які не знають спільної мови, не можуть розмовляти один з одним. До того ж, деякі краї​ни проголосили, що не будуть підтримувати дипломатичних стосунків з деякими іншими, тобто представники цих країн не будуть роз​мовляти один з одним. Ваше завдання полягає в розробці програми DIPLOMAT.pas/.c/.cpp, що визначає місця за столом для дипломатів таким чином, щоб кожен мав можливість розмовляти з обо​ма своїми сусідами, які сидять ліворуч та пра​воруч від нього.
Стіл, що використовується, — круглий і розрахований на N персон (N(20). Дипломат може спілкуватися з дипломатом, який сидить ліво​руч, однією мовою, а з дипломатом, що сидить праворуч, — іншою.
Формат вхідних даних. У першому рядку текстового файла DIPLOMAT. DAT — число N. Далі — N рядків, по одному рядку на диплома​та. Кожен рядок — послідовність слів. Сусідні слова відокремлені пробілом. Кожне слово — це послідовність великих латинських літер. Перше слово — код країни — складається з трьох літер. Друге слово має довжину від 1 до 5 літер і являє собою перелік мов, якими може спілкуватися дипломат. Кожна мова позначена однією літерою. Далі — список з не більш ніж N трилітерних слів — кодів країн, з якими уряд дипломата підтримує дипломатичні стосунки.
Формат вихідних даних. До файла DIPLOMAT. SOL треба вивести список дипломатів у порядку розміщення за столом (по одному дипломату в рядку). Кожен рядок складається з трьох слів: перше — код мови, якою дипломат може спілкуватися з сусідом ліворуч, друге — код країни дипломата, третє — код мови для спілкування з сусідом праворуч. Мож​ливе існування кількох розв'язків. Вам по​трібно знайти один. Якщо розв'язку не існує, то ваша програма має видати таке повідомлен​ня: «NO  SOLUTION EXIST»
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7. Судоку це цифрова головоломка. В перекладі з японського „су” означає „цифра”, а „доку” — „стоїть окремо”.  В судоку грає вся Європа. Правила прості: заповніть пусті клітини цифрами від 1 до 9 так, щоб в будь-якому  рядку, в будь-якому стовпці, в кожному із дев’яти виділених кольором блоків 3х3 цифри не повторювались.
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Контрольна робота з теми «Комбінаторні об’єкти»

Варіант 4.

1. Написати формулу перестановок і навести приклад її використання.

2. Комбінаторика.

- Скільки різних чисел можна утворити з трьох цифр по 2.

- Знайти результат.

- Написати формулу.

- Написати програму.

3. . Перевірити справедливість рівності 
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4. Описати алгоритм лексичного перебору.

Знайти для заданого числа наступного число більшого за дане, але найменше з усіх існуючих.

Число  356435743264520, 235346512132636431

5. Опишіть або намалюйте алгоритм пошук розміщень 3 слонів на шаховій дошці 3 на 3. 

Вибiр складається з N деталей. Є N верстатiв, на кожному з яких можна виготовити будь-яку деталь. Для кожних верстату та деталей вiдомий час t[i,k] виготовлення k-ї деталi на i-му верстатi. Напишiть програму, яка визначить, на якому верстатi слiд виготовити кожну де- таль, щоб одночасно почавши виготовляти всi деталi, завершити виго- товлення всмх деталей якнайшвидше.

Технiчнi умови

     1) Iмена файлiв програми, вхiдних та вихiдних даних: DETAILS.???, DETAILS.DAT, DETAILS.SOL, де ??? - PAS, BAS, C, CPP (в залежностi вiд мови програмування).

     2) Перший рядок вхiдного файлу мiстить кiлькiсть текстiв. Перший рядок кожного тексту мiстить кiлькiсть верстатiв та деталей N(1<=N<=50). Кожен з наступних N рядкiв мiстить тривалостi виготов- лення деталей на вiдповiдному верстатi t[i,1], t[i,2],...,t[i,N], вiдокремленi комами. Кожне з цих чисел натуральне i не перевершує 100.

     3) Коректнiсть вхiдних даних гарантується.

     4) У вихiдний файл для кожного тесту треба послiдовно вивести в один рядок. Номери деталей, якi треба виготовити вiдповiдно на 1-му, 2-му,..., N-му верстатах, вiдокремивши їх пропусками. В наступний ря- док треба вивести час вiд початку до завершення виготовлення всiх де- талей.

     5) Для кожного тесту досить знайти один розв`язок.

Приклад вхiдного та вихiдного файлiв 
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7. Судоку це цифрова головоломка. В перекладі з японського „су” означає „цифра”, а „доку” — „стоїть окремо”.  В судоку грає вся Європа. Правила прості: заповніть пусті клітини цифрами від 1 до 9 так, щоб в будь-якому  рядку, в будь-якому стовпці, в кожному із дев’яти виділених кольором блоків 3х3 цифри не повторювались.
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Тема. Комбінаторні задачі

Комбінаторика – розділ математиків, в якому вивчаються найпростіші «з'єднання» чисел. 

1) Формули комбінаторики

Задачі:

1. Скількома способами можна скласти розклад на день з  5 різниз предметів, якщо в класі вивчається 10 предметі?

2. Скільки різних чотирицифрових чисел можна скласти з чотирьох різних заданих цифр, не повторюючи їх?

3. Скільки діагоналей має опуклий n-кутник?

1.Перестановки — з'єднання, які можна скласти з  n предметів, міняючи всіма можливими способами їх порядок.
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2.Розміщення — з'єднання, що містять по  n предметів з числа  m даних, що розрізняються або порядком предметів, або самими предметами.
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3. Комбінації — з'єднання, що містять по  n предметів з  m, що розрізняються один від одного, принаймні, одним предметом.
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Додаткові завдання:

1. Скількома способами можна розподілити n  тем наукових робіт серед m  учнів (тем більше, ніж учнів). Написати програму.

2. Перевірити справедливість рівності 
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для m<10.

3. Скількома способами можна розмістити n  осіб за столом, біля якого поставлено n стільців?  Написати програму.

4. Двоє хлопчиків Роман і Діма мають по N  друзів (1<=N<=200). Вирішили вони позмагатися хто з них більше організує вечірок. Роман вирішив запрошувати кожен раз до себе в гості по K (1<= K<= N) друзів, а Діма – по М (1<= М<= N) друзів. Хто з хлопчиків більше організує вечірок і на скільки, якщо вони домовились, що кожен раз компанія має бути іншою.

Наприклад.

Якщо є четверо друзів (1, 2, 3, 4) і вони мають приходити в гості по троє, то таких вечірок буде чотири ( (1, 2, 3); (1, 2, 4); (1, 3, 4); (2, 3, 4) ).
5. Скількома способами можна вибрати делегацію в складі n  представників з m  чоловік. Написати програму.

6. Побудувати трикутник Паскаля з n рядків 
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Провести дослідження, порівняти програми на діапазон даних і швидкість роботи.

	var n1,m1,i:integer;

c1,c2,c3,c:longint;

begin

readln(n1,m1);

c1:=1;

for i:=1 to n1 do c1:=c1*i;

c2:=1;

for i:=1 to m1 do c2:=c2*i;

c3:=1;

for i:=1 to n1-m1 do c3:=c3*i;

c:=c1 div (c2*c3);

writeln(c);

end.
	var n1,m1,i:integer; c:longint;

function Factor (n:integer):integer;

begin

     if (n=0) or (n=1) 

     then    Factor:= 1

     else   Factor:= n * Factor (n-1)

end;

begin

readln(n1,m1);

c:=factor(n1) div (factor(m1)*factor(n1-m1));

end.
	var n1,m1,i:integer;

c:longint;

begin

readln(n1,m1);

c:=1;

for i:=m1+1 to n1 do c:=c*i;

for i:=n1-m1 downto 1 do c:=c div i;

writeln(c);

end.


Тема. Комбінаторні задачі

Комбінаторика – розділ математиків, в якому вивчаються найпростіші «з'єднання» чисел. 

1) Формули комбінаторики

Задачі:

4. Скількома способами можна скласти розклад на день з  5 різниз предметів, якщо в класі вивчається 10 предметі?

5. Скільки різних чотирицифрових чисел можна скласти з чотирьох різних заданих цифр, не повторюючи їх?

6. Скільки діагоналей має опуклий n-кутник?

1.Перестановки — з'єднання, які можна скласти з  n предметів, міняючи всіма можливими способами їх порядок.
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2.Розміщення — з'єднання, що містять по  n предметів з числа  m даних, що розрізняються або порядком предметів, або самими предметами.
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3. Комбінації — з'єднання, що містять по  n предметів з  m, що розрізняються один від одного, принаймні, одним предметом.
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Додаткові завдання:

1. Скількома способами можна розподілити n  тем наукових робіт серед m  учнів (тем більше, ніж учнів). Написати програму.

2. Перевірити справедливість рівності 
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для m<10.

3. Скількома способами можна розмістити n  осіб за столом, біля якого поставлено n стільців?  Написати програму.

4. Двоє хлопчиків Роман і Діма мають по N  друзів (1<=N<=200). Вирішили вони позмагатися хто з них більше організує вечірок. Роман вирішив запрошувати кожен раз до себе в гості по K (1<= K<= N) друзів, а Діма – по М (1<= М<= N) друзів. Хто з хлопчиків більше організує вечірок і на скільки, якщо вони домовились, що кожен раз компанія має бути іншою.

Наприклад.

Якщо є четверо друзів (1, 2, 3, 4) і вони мають приходити в гості по троє, то таких вечірок буде чотири ( (1, 2, 3); (1, 2, 4); (1, 3, 4); (2, 3, 4) ).
5. Скількома способами можна вибрати делегацію в складі n  представників з m  чоловік. Написати програму.

6. Побудувати трикутник Паскаля з n рядків 
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Провести дослідження, порівняти програми на діапазон даних і швидкість роботи.

	var n1,m1,i:integer;

c1,c2,c3,c:longint;

begin

readln(n1,m1);

c1:=1;

for i:=1 to n1 do c1:=c1*i;

c2:=1;

for i:=1 to m1 do c2:=c2*i;

c3:=1;

for i:=1 to n1-m1 do c3:=c3*i;

c:=c1 div (c2*c3);

writeln(c);

end.
	var n1,m1,i:integer; c:longint;

function Factor (n:integer):integer;

begin

     if (n=0) or (n=1) 

     then    Factor:= 1

     else   Factor:= n * Factor (n-1)

end;

begin

readln(n1,m1);

c:=factor(n1) div (factor(m1)*factor(n1-m1));

end.
	var n1,m1,i:integer;

c:longint;

begin

readln(n1,m1);

c:=1;

for i:=m1+1 to n1 do c:=c*i;

for i:=n1-m1 downto 1 do c:=c div i;

writeln(c);

end.
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